

# HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14—,  
POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO  
K 120. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU.  
PLATIVI I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -  
:: TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871. ::

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA  
OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI  
UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA  
TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. II.

ŠIBENIK, 7. RUJNA 1914.

BR. 90

## Zadnje vijesti sa bojišta.

### Lavov napušten.

**BEČ, 6. rujna.** Službeno se javlja: Dne 3. ov. mj. bombardirali su Rusi u širokom opsegu oko grada Lavova podignute obrambene nasipe od zemlje. Naše čete međutim bijahu se već odmaknule, da tako očuvaju otvoreni grad od bombardiranja. I obziri operativni također su bili zato, da se Lavov prepusti neprijatelju bez borbe.

Tako je bombardiranje bilo upravljeno protiv neobranjenih zaštitnih nasipa.

### Danki u žestokom boju.

**BEČ, 6. rujna.** Službeno se javlja, da se vojska generala Dankla, koja, nakon pobjedonosnih bitaka, marširala prema Lublinu, ponovo nalazi u žestokom boju.

### U ostalom bojištu mir.

**BEČ, 6. rujna.** Na ostalom frontu prama Rusiji, nakon velikih bitaka prošle sedmice, vlada mir, kako u ostalom iziskuje i sam položaj.

### Maubeuge pred padom.

**BERLIN, 6. rujna.** Veliki generalni štab javlja: Juriš njemačkih četa na Maubeuge uspješan je. Dvije tvrđave i položaji medju njima padoše, tako da vatra topovska može sada padati i na sam grad. Na raznim stranama grad se nalazi u plamenu.

Maubeuge je još jedina tvrđava na belgijsko-francuskoj granici koja nije u rukama Njemaca. Izgleda da se u njemu nalaze engleske čete pod zapovjedništvom generala Frencha.

### KRONIKA.

Saveznim vojskama trojnog sporazuma ipak bit će da je vrlo vruće tlo pod nogama, kada u Francuzkoj u velike žanje, što se nije u svoje vrijeme prihvatila ponuda Engleske, da, u slučaju jednog ev-

ropskog rata, Japan prebaci u Evropu u pomoć trojnom sporazumu 500.000 vojnika. Da japanska vojska stigne na bojište, trebala bi četiri mjeseca. Nije isključeno, da „napredni“ Evropejci zbilja pozovu u pomoć žutu rasu, ali će ubrzo ova dati razumjeti, da ima pred očima samo interese svoje pasmine.

Nijemci su bili udarili na Briselju ratnu kontribuciju u iznosu od 200 milijuna. Pošto je načelnik Briselja izjavio, da tolukusovu grad ne može platiti, njemačka vojnička vlada uzela je bankire baruna Lamberta Rothschilda i Solwaja kao taoce u tu svrhu, taksirajući prvoga za deset milijuna, a drugoga za 30 milijuna.

Bečki „Deutsches Volksblatt“ javlja iz Sarajeva, da ubojice pok. prijestolonasljednika nisu još sudjeni, i to radi njihovih važnih očitovanja, da su i srpski službeni krugovi bili u umorstvo upleteni. Isto da je izvedeno znanjem kralja Petra i prijestolonasljednika Aleksandra te srpske vlade. O suda protiv atentatora nije još uslijedila, jer ima nade da će austrijskoj vojsci poći za rukom dočepati se i ostalih sukričivaca.

Vijest nekih novina, da je Rumunjska dozvolila Rusiji prolaz vojske kroz svoj teritorij, pokazuje se nevjerojatnom. Prema drugim vijestima, Rumunji u Besarabiji izvižu su velikim progonima od strane ruske vlade.

Ruska vojska, koja je prvobitno napustila bila Varšavu, sada se u istoj koncentrirala. Razpoloženje poljačkog pučanstva, Rusiji protivno, nije mogao okrenuti niti proglas velikog kneza Nikole Nikolajeviča, u kojemu se Poljacima obećavaju zlatna brda. Bilo je naredjeno, da se taj proglas ima pročitati po crkvama, ali crkve bijahu prazne.

Ruska vojska osvojila je — Petrograd. Odsad naime, usljed carskog ukaza, ruska prijestolnica neće se zvati Petersburg, što je podošćalo na silne usluge koje Nijemci učinili Rusima, nego će se zvati Petrograd. Trebalo je dakle rata „za oslobodjenje Slavena u Austriji“, e da se Rusi sjete, da su i oni bar kakvi-takvi Slaveni.

Veli se, da je položaj Antwerpna vrlo pogibeljan. Kraljica je odpratlila sina u London. Pučanstvo je k tome silno ogorčeno proti vladi, koja im predložila položaj Belgije kao stajan, dočim je već pola države bilo u rukama Njemaca.

Rat se sve više proteže na kolonije. Dok Japanci idu na njemački posjed Kiautschau, Englezi također na njemačke Samoa otoke kraj Australije tako da se je grad Apia već morao predati, dotle ne miruju ni Nijemci. Kako su njihove velike kolonije u Africi, to oni napadaju engleski posjed u Kapu i belgijski Kongo.

Na panslavističkog agitatora ruskog grofa Bobrinskog jedan ukrajinski djak počinio je atentat.

Rudari u Walesu zaključili su, da će početi štrajkovati, ako ugljen, koji oni kopaju, bude se upotrebljavao u ratne svrhe. Ovaj zaključak engleskih radnika također pokazuje, da je nezadovoljstvo s ratom u Engleskoj veliko. K tomu ugljen iz Walesa je najbolje gorivo za ratne brodove.

Protiv Švedskoj stavila je Rusija 400.000 vojnika. Veliki odjeli izvaja Sveabord i Helsingfors.

Kina je odbila poziv Japana, da zatre svaki nered, koji bi nastao u Kini za vrijeme evropskog rata.

Nijemci su zatezeli Compiengne, 60 kl. od Pariza.

Bugarska je pustila proći kroz svoje zemljište 600 njemačkih častnika i mornara koji putovali za Carigrad. Države trojnog sporazuma proti tomu su prosvjedovale.

### RATNE USPOMENE

Doživljaji mnp. o. A. Bukića.

IV.

Osvanuo petak, sedam kolovoza, a ja se opremio, te rano jutrom na kolodvor, jer neznam, kad će vlak put Bruxelles-a. Srećom nisam dugo čekao, jer do toga dana nije vozni red bio promijenjen. Na kolodvoru vidim izmorena lica gradske straže, koji probđjeli cijelu noć čuvajući željezničku prugu. Neki su mi poznati i zametnem s njima razgovor. Vele mi, da je krvav boj pod Lütichom i da je već i u Louvainu prispjelo ranjenika. Zamišljeni su, jer se boje, da će neprijatelj skoro i njima u pohode. Jedan mi pripovijeda o uhodama, koji su sinoc u Louvainu bili ustrijeljeni, veleći, da su neustrašivo išli u smrt. Svjetlina ih ružila; ali oni prezirno gledali do bijesno mnoštvo i poklikom „Živjela Njemačka!“ padoše zrnim pogojeni.

Megjuto prispio i vlak, te ja brzo u nj. Nagoh nekoliko radnika, koji megjusobno raspravljali o ratu; ali ih ne razumijem, jer govore flamski. Vlak jurio brzo i ja se nagoh prije osam u Bruxelles-u. Oprezno sam stupao dugim kolodvorom, nastojeći biti vazda u skupini, jer me upozoriše, da tu budno paze na strance, pošto su mnoge osobe sumnjive tu bile uhvaćene. Kolodvor je pun značiteljne svjetline i vojnika, koji očekivaju ranjenike. Osobito me zanimalo vidjeti nekoliko mladića lagano obučeni, sa širokim šeširima, koji spavaju na kolodvoru, jer ih umor svladao. To su vam mladići od 14-18 godina, koji ne mogu biti primljeni kao dobrovoljci i onda se ponude da služe domovini ranošeći potrebne vijesti, pomažući vojnicima u nošenju prtljage i pazeci na tugišnice, koji su sumnjivi s uhodarstva. Zovu ih flamskim imenom „buis-sccts“. Sinovi su većinom boljih klica i svaki ima svoje kolo, na kojemu lijeta po gradu od rana jutra do kasne večeri; pače neki znadu cijele noći stajati na straži, da budu pri ruci, ošobito vojnicima i da vrebaju na uhode. Milo mi je bilo vidjeti te dječake, koji su od toliko dana u poslu, te blijedi i upala lica počivaju tu na stanicu, da nakon kratka odmora opet uz svoj posao prionu.

Stupajući lagano kolodvorom, da ne svratim uzaludno pažnju na se, uputim se put samostana, gdje sam

bez ikakove upadice došao. Većinu Otaca nagjoh na okupu i čitaju novine, koje ne donose baš utješivih vijesti. Svi me začugjeno pogledaše i pitaju me, kako sam mogao proći preko Bruxelles-a, a ni belgijske troboje nijesam na sebi imao, pak će ti mi jedan, da je on jučer išao gradom i prem imao troboju, svjetina ga napala, da je njemački uhoda. Srećom, da se je bio opskrbio dokaznicom i tako ga pustise u miru. Uzrok je tome bio taj, što su dan prvo bila uhvaćena dva Nijemca kao uhode, a bili su obučeni u svećeničke odijelje, te ih odmah ustrijeliše i od tada svjetina pazi i na svećenike. Rekoh im da me nitko ni krivim okom nije pogledao, te, da želim poći do austrijskoga konsula. Svi me svjetuju, da za sigurnost metnem belgijsku troboju, što i učinih, te s jednim Ocem, dobro poznatim u Bruxelles-u, pogjoh tamo; ali kako uranimo, mroadosmo dugo čekati, pa ja rekoh pratioicu, da ide opremiti neke posle, a ja ću u obližnjoj crkvi Redemptorista čekati do odredjenoga rata. Oko 10 sati idem ti ja prama konsulatu, praćen kišom, što je uzrok, da je malo koga bilo vidjeti ulicom.

Jedno stotinjak koračaja od konsulata susreta me jedan radnik, sumnjivo me pogleda, te malo popostaviš, eto ga zamnom uzastopce. Kad ga očutih za sobom, pospješih korake i brzo zavzvonih na vrata konsulata, pak se okrenuh prama njemu i počeh u nj zuriti, što ga je smelo, te se je odalečio. U konsulatu nagjoh dosta svijeta, koji se želi vratiti u Austriju. Namjerih se i na četvoricu Slovaka, s kojima počeh hrvatski govoriti, te smo se prilično razumjeli. Uputih ih, što imadu kod konsula tražiti, pak se i ja predstavih istome, koji mi reče da dobro radim, što polazim, jer nema već jedna pruga; koja bi me dovela preko Holandije u Njemačku. Dade mi preporučni list i jedan papirić, s kojim sam mogao uzeti bezplatnu vožnu kartu do granice Holandije. Vratim se u samostan praćen pljuskom kiše. Na vratima samostana susretoh jednoga „buis-sccts“ na kolu, a zapuhan i mokar kô pijevac; ali u licu veseo. Reče mi, da je nekoliko časa prije zaustavio i predao vojnicima jednoga uhodu Nijemca i bez daljnega govorenja zajaši na kolo, da obilazi gradom. Zadržala me njegova srčanost i samoprijegor, te ugjoh u samostan, da se spremim na daljnje putovanje.

### U Engleskoj protivnost ratu raste.

U Engleskoj se ljudi pitaju, čemu se Engleska upela u ovaj rat. Ne samo u krugovima najskrajnjih lijevica, koje su već same po sebi teorički neprijatelji rata, nego baš u konzervativnim slojevima medju učenicima, industrijalcima i trgovcima vlada jaka struja protiv rata, koja i svojem miš-

ljenju daje javnog oduška. Evo dokaz znamenita gospodarstvena revija „The Economist“, koja u jednom svom članku pod naslovom „Rat i panika“ sljedeće izjavlja:

„Razmirice izmedju monarhije i Srbije zapravo su počele odmah, čim je austro-ugarska vojska zaposjela Bosnu i Hergovinu i te provincije spasila ispod turskog jarma. Time je pobudila mržnju Srbije. Mnogo puta pripodabljali su upravu monarhije u Bosni sa upravom Engleske u Indiji. U vremenu od 35 godina stupili su red, sigurnost i vjerska snosljivost na mjesto grabeža, nereda, službene tiranije i vjerskih progona. Osim toga su sagrađene krasne ceste i mnoge željeznice.

Pravednost zahtijeva, da pitamo, ne što bi Austro-Ugarska imala da učini nego što bi Velika Britanija u sličnom slučaju bila učinila kad bi primjerice afganistanska vlada skovala urotu, da izazove ustanak u sjevero-zapadnoj Indiji i kad bi konačno afganistanski ubojice umorili princa i princesu od Walesa? Sigurno podigao bi se uzasan krik za osvetom i možemo utvrditi, da nota, koja bi se poslala iz Londona ili Kalkute u Kandahar, ne bila ništa blaža, nego bečka nota Beogradu.

Cinjenica je, da naša City simpatizira sa Austro-Ugarskom, a daljnja je činjenica, da je po Srbima započete provokacije Rusija nastavila. Ako veliki rat započimlje, to mu je neposredni uzrok Rusije. A mi se bojimo, da su otvoreni članci „Timesa“ osokolili carevu vladu, da računna na potporu Engleske.

Na svu sreću stanovite „Timesa“ je potpuno oprečno čuvstima trgovačkog svijeta i instinktima radničke klase. Žalimo, da u takovom času Mr. Churchill izdaje mornarici senzacionalne zapovijedi. Dogodilo se što mu drago, nijedna engleska vlada nema pravo naš narod povlačiti u užase rata i to radi prijepora, kod kojeg ne sudjeluje i do kojeg joj je manje briga, nego da se zarati Brasij sa Argentinom, ili Japan sa Kinom.

Trgovci i radnički sljevci ove zemije jednako prijateljski čute za Njemačku kao i za Francusku i zabacuju jednoglasno pomisao pomagati Rusiji, da svoju vlast u Evropi i Aziji proširi. Svi interesi Engleske direktno zahtijevaju, da se drži najstrožiji neutralitet, Pa ako Engleska uzdrži taj neutralitet, ona će se kasnije, ako će doći do skrajnjega, nalaziti u povoljnijem položaju, da posreduje medju obnemoglim borionicima.“

Taj članak izašao je odmah na početku rata 1. kolovoza i pokazuje, da je baš u časovima najveće uzrujanosti bilo glava, koje su trijezno mislile, no kojih je mišljenje moralo uzmaći ratnom raspoloženju stanovitih krugova.

### Zaton za „Crveni Kriz“.

Nazad dana, posrije nego nam je vič. Don Lovro Dragičević s oltara preko službene Božje rastumate i najvilje na sreće stavio kršćansko-rodoljubno djelo, kojim ćemo se zadužiti Bogu i domovini i mi smo ovdje ustanovili odbor za sakupljanje prinosa za Crveni Kriz. U odboru, uz vič. Don Lovra Dragičevića, bijahu izabrani: gimn. o-smoškola Ante Živković i tečazi Ivan Đukić i Vicko Kulaš. Isti se odmah dali na posao, te ev po prvog iskaza darovatelja.

Don L. Dragičević K 5, Po 2 K Ante Živković p. Sime, Ante Lasan p. Mata. Po 1 K Jere Bakrač p. Tome, Grgo Cvitan p. Mate. Ivo Mrša-Lozo p. Tome, Jere Antić p. Sime, Luka Živković p. Nike, Duma Sevdrija ž. Ivana, Ivan Martinović pk. Nike, Dunko Cvitan p. Nike, Mate Cvitan p. Šime, Milan Cvitan p. Nike, Lovre Cvitan p. Ive, Pera Sevdrija ž. Ivana, Niko Crnica p. Miše, Marko Živković p. Sime, Marica Mrša p. Nike, Sime Đukić p. Šime, Ante



Jurić p. Jakova. Po 80 para: Kata Crnica Crnica ž. Mije, Franka ud. p. Ante Mrša. Po 70 para: Roko Musić p. Joke. Po 60 para: Jere Živković Lukin, Ante Crnica p. Jakova. Po 40 para: Ana udov. Mate Mrša Tona udova Petra Živkovića, Dunko Dukić p. Nikole, Joso Cvitan p. Mate, Šime Živković p. Ive, Marko Čoga p. Paška, Jure Martinović Nikin, Šime Belušić Josin, Matija ž. Ive Sevrđije, Jere Dukić-Korona p. Jerka, Ivanica udova Mate Lasan, Tome Crnica Nikin.

Po 20 para: Mate Mrša-Lozo Ivin, Ana Dodig pk. Miše, Ante Živković pk. Jerka, Pile Kulaš pk. Ive, Pile Martinović pk. Miše, Mate Mrša pk. Jose, Niko Sevrđija pk. Save, Lucija Dukić ž. Dunke, Šime Živković pk. Jose, Dumica ž. Petra Živković Antula ž. Mate Mrša, Tona Živković Stipina, Dunko Mrša pk. Nike, Ana ud. Tome Bakroč, Ivanka ud. Martina Martinović, Mika ž. Ive Dodig, Vica ž. Marka Jurleka, Vica Živković pk. Petra, Mara ž. Ive Mrša, Joso Musić pk. Pile, Šime Milošević pk. Tome, Matija ud. Ive Bilušić, Mika ud. Ante Cvitan, Mika ud. pk. Ante Sevrđija, Mika ž. Stipe Sevrđija, Filipa ud. Krste Sevrđija, Ivan Stanić pk. Mile, Ivan Cvitan pk. Marka, Miše Cvitan pk. Mate, Dunko Crnica pk. Jakova, Pile Mrša pk. Jakova, Roka Antić Jerkina.

Nadalje: 1 po 18 para; 3 po 12 para; 28 po 10 para; 1 po 8 para; 1 po 6 para; 1 po 5 p.; 4 po 4 p.; 1 po 3 p.; 3 po 2 p. Sakupljeno u škralbici na dan Sv. Roka K. 7 i 4 p. Ukupno K. 52.

## Grad i okolica.

Čestitke Nj. Sv. Benediktu XV. Općinski upravitelj g. Luger podastro je presv. Biskupu u ime općine čestitke za izbor novog Pape. Ujedno je općina šibenska narocito brzojavkom izrazila Sv. Ocu svoje veselje.

Zavjetna procesija. Sutra, na blagdan Narodnja Bl. Djevice Marije, bit će običajna procesija iz crkve u Varosu. Ove godine bit će kao zavjetna u veći sjaj. Vodić će je presv. Biskup, a sudjelovat će i vojničvo te „Šibenska Glazba“.

U ovim teškim vremenima pobožan puk priklonio će svoje molbe bl. Djevici, eđa naš očuva od nesreće i izvostji pobjedu našem oružju.

Zasluzeno odlikovanje. Naš prijatelj već. Don Frano Ivanišević, trudenik narodni osobito na gospodarskom polju, bio je odlikovan od Sv. Oca odlikovanjem „pro Eclesia et Pontifice“. Radujemo se.

Moratorij i plaćanje računa. U svrhu, da u poslovanju trgovine, obrta i industrije za vrijeme ratnog stanja ne nastupi još veći zastoj, te da napose obrtna industrijska poduzeća ne budu prisiljena otpuštati svoje i onako reducirano radništvo, veoma je poželjno, da svi slojevi našeg pučanstva — bez obzira na ustanove moratorija — plaćaju svoje račune. Interesenti, koji su u stanju, da bez poteškoća mogu vršiti plaćanja, a takovih ima kod nas još mnogo, pokazat će svoju poslovnu solidnost i patriotsku uvidjavnost, ako napuste krivo shvaćanje, da se nakon proglašenja moratorija svakto bez razlike može susprezati od plaćanja. Trgovačka i obrtnička komora zagrebačka moli stoga, da svatko, koji može, podmiruje redovito svoje račune, te ispunjuje svoje tekuće obveze, i to, u koliko je ikako moguće, prije dospeljeka, jer će samo na taj način domaćim trgovcima i obrtnicima omogućiti daljnje poslovanje, te naš poslovni život sačuvati od dubokih trzavica.

† Joso Gojanović, mesarski obrtnik, preminuo je u 29. godini. Vječni mu pokoj.

Automobilska pruga Zadar-Knin i natrag, za poštanski i putnički promet, uzpostavljena je. Polazak iz Zadra dnevno u 5 s. jutrom, dolazak u Knin u 11 s. pr. p.; povratak iz Knina u 1 s. popodne, dolazak u Zadar u 7 s. večer.

„Riječke Novine“ bile su po vladi obustavljene, jer se njihovo pisanje kosilo s interesima vojnih operacija.

VELIKA ZLATARIJA  
GJ. PLANČIĆ  
Vis - Starigrad - Veluka  
SIBENIK.

# U MILETIĆA

## prve vrsti janjetine sa ražnja

svake ure vruće. Ali tek kako se kuhinja smije i momci što vrte! Momci vam to rumeni, jer piju obilato mojeg

## opola

prve vrsti, a na večer, kad idu leći, još po čašicu prošeka, i to sve dajem, jer momci su čisti i po tri puta na dan kuhinju peru, da se gospodar sve smije, što oni to rade.

Štovano občinstvo! Prosto je svakomu, da se sam o tome osvjedoči. Vrata su svakomu otvorena. Mlade

## prasetine

nisam ni spomenuo. U nedjelju u podne vruća i sjaji ko rožica.

## Bire

prve vrsti, uvijek friške, jer svako dvije ure stavljam mraz, pošto prodajem dva hektolitra dnevno: serpentine u aparatu peru se svako pet dana za uzdržanje zdravlja.

## Hladna jela

svježa, svake vrsti i u svako doba.

Štovanjem

Petar Miletić.

## „CROATIA“

koli ima razne cijenike uz povoljne uvjete; razjašnjenja i upute rado daje Zastupstvo

KOPANI & MILKOVIĆ  
ZADAR Dalmacija

Zavod takodjer preuzima osiguranja proti požaru.

## P. T.

Častimo se staviti do znanja svakoj cijenjenoj osobi, da smo već od davna osnovali klesarsku zadrugu pod naslovom:

PRVA SPLITSKA  
KLESARSKA ZADRUGA  
registrirana na ograničeno jamčenje  
U SPLITU.

Zadruga obavlja svakovrstne klesarske radnje bilo u mramoru ili kamenu uz najpovoljnije uvjete.

Osobito preciznošću izradjuje žrtvenike, balaustre, krstionice, nadgrobnje spomenike itd. u najmodernijim slogovima. Skladište je obskrbljeno sa mramornim materijalom, takodjer mramornim pločama za pokućstvo. Buduć je ista providjena izvrstnim radnim silama i dovoljnim kapitalom, to je u stanju svaku naručbu brzo i tačno izvršiti na podpunu zadovoljstvo gg. naručitelja.

Na zahtjev šalje nacрте, uzorke materijala, kao što i sve upute i razjašnjenja.

Preporuča se uglednom občinstvu i prepoštovanom svećenstvu, da ju počaste svojim cijenjenim naručbama.  
UPRAVA.

PREDPLAĆUJTE SE NA „HRVATSKU MISAO“.

MLIJEKO: kraljice i ovčije, čisto, naravno i sterilizirano, prodaje po 40 para litar, Uzorna Mlijekarna J. Drezga.

## Remington Standard

Jedan milijun pisaaćih strojeva u porabi.

Model X i XI.

BEZ KONKURENCIJE

Podpuno

amerikansko pokućstvo

GLOGOWSKI & Co. - TRST

Piazza della Borsa No. 14 I kat  
Telefon br. 17-70.

NAJMODERNIJE POSJETNICE  
IZRADUJE  
HRVATSKA ZADRUGA TISKARA U ŠIBENIKU  
U. Z. S. O. J.

## KNJIGOVEŽNICA HRVATSKE ZADRUŽNE TISKARE U ŠIBENIKU

u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG).

UVEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE VRSTI UVEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE, MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPADAJUĆE RADNJE.

CIENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA I SOLIDNA.

## Svatko mora da pogodi!

400.000 i 200.000 franaha turskih srećaka. iznose glavni zgoditci

6 vučenja svake godine! Budućee vučenje 1. kolovoza. 475.000 odnosno 375.000 kruna odn. franaka i lira iznose svakogodišnji glavni zgoditci skupine 5 odnosno 3 izvrstnih srećaka.

13 odnosno 9 vučenja svake godine! Budućee vučenje 1. kolovoza. Mjesečni obrok od K 4.— dalje. — Cijenj. naručnicima namijenjene su nagrade i premije!

Izjašnjenja daje i naručbe prima za „Slovensku i Hrvatsku Narodnu Stražu“

g. Valentin Urbančić, Ljubljana, 20.

PRVA HRVATSKA ŠTUKATERSKA RADIONA u SPLITU. - Put Grobišta kod Sv. Ante

J. D. Dragičević, J. Ružić i A. Ružić

Opskrbila je svoju radionu sa svim modernim strojevima i alatom koji trebaju za štukaterski zanat, te proizvadj razne Spomenike, praonice, kupatila i krstionice, te stupove naslove za terace, kipove itd. Suvise proizvadj razne vrsti pločica Mozaik u različitim bojama, te pločice u presi u raznim narisima i u raznim narodnim bojama. Proizvadj cijevi u svakom obliku i promjeru od 10 do 60 centimetara promjera. Proizvadj stepenice u raznim bojama Mozaika, te svake vrsti dimnjaka i krovnih vijenaca. Prodaje svakovrstnog istuženog Mramora za Mozaik te cementa i sadre itd. Cjenici po zahtjevu se šalju badava i franko. — Ne boji se nikakve konkurencije. — „SVOJ K SVOMU“.

## HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA ŠIBENIK

UKNJIŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM (Dr. A. DULIBIĆ I DRUG)

OBSCRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU

IZRADUJE POIMENCE POSJETNICE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBVOJE, VJENČANE KARTE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVE I PROGRAME, OSMRTNICE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D. VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OBČINE I ŽUPSKE UREDE.

PRODAJA RAZNOVRNOG ČISTOG PAPIRA I OBVOJA.

Raznovrstne, umjetnički izradjene koraljne uresne nakite izradjuje

RIBARSKO - KORALJSKA ZADRUGA U ŠIBENIKU.

Radiona i izlozi nalaze se na obali kraj perivoja.

## TISAK ZA ULJE

uz jeftinu cijenu prodaje se. Tisak je u dobrom stanju. Obratiti se na MARKIOLA KURSARA u Prvić-Šepurini.